OPERADOR DE MAQUINAS

1. Assinale a alternativa correta sobre as regras gerais
de circulagao:

a) Os condutores deverdo dirigir proximos uns dos
outros, garantindo assim uma boa visibilidade do
que esta acontecendo dentro do veiculo a sua
frente.

b) No caso de rotatéria, o veiculo que estiver
circulando por ela devera parar e dar passagem
para o veiculo que nela ird entrar.

c) Ao efetuar uma ultrapassagem, o condutor
devera certificar-se que nenhum condutor que
venha atrds haja comecado uma manobra para
ultrapassa-lo.

d) O transito de veiculos sobre calgcadas e nos
acostamentos poderd ocorrer em qualquer
hipotese.

2. Analise as afirmagdes abaixo:

1. Na linha simples seccionada a ultrapassagem é
permitida para os dois sentidos.

II. Na linha dupla continua seccionada a
ultrapassagem é proibida para os dois sentidos.

a) Ambas estdo corretas.

b) Ambas estdo incorretas.

c) Apenas I esta correta.

d) Apenas II esta correta.

3. Onde nao existir sinalizacdo regulamentadora, a
velocidade maxima nas rodovias para Onibus e
microdnibus sera de:

a) 110 Km/h.

b) 90 Km/h.

c) 70 Km/h.

d) 60 Km/h.

4. A placa de regulamentagdo indica:

a) Conserve-se a direita.

b) Proibido ultrapassar.

c) Pedestre, ande pela esquerda.

d) Circulagao exclusiva de caminhao.

5. Sobre os EPIs, analise as afirmagdes abaixo:

1. Para cada atividade existe um EPI adequado.

II. A ndo utilizagdo do EPI fornecido pelo
empregador pode gerar ao empregado até
demiss&o por justa causa.

I1I. O empregador é obrigado fornecer EPI para os

empregados, sendo que se ndo o fizer a empresa
podera até ser interditada.

Apenas I esta correta.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

Todas estao corretas.

a)
b)
)
d)
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6. A multa leve gera quantos pontos no prontuario do
motorista?
a) 3.
b) b5.
c) 7.
d) 6.
7. A placa de adverténcia indica:
a) Sentido Unico.
b) Cruzamento de vias.
c) Mao dupla adiante.
d) Intersecdo em “T".
8. Ha alguns procedimentos que contribuem para a
reducdo da poluicdo atmosférica e sonora,
preservando assim o meio ambiente. Assim, assinale
a alternativa que nao possui uma dessas condutas:
a) Regular e fazer a manutencdo peridédica do
motor.

b) Fazer a manutengdo periédica do equipamento
destinado a reduzir os poluentes.

c) Nao acelerar quando o veiculo estiver em ponto
morto ou parado no transito.

d) Deixar os para-brisas ligados em rotagdo lenta,
mesmo que ndo esteja chovendo.

9. Entregar a direcdo do veiculo a pessoa que nao
possua CNH ou permissao para dirigir:

a) Nao é considerado infragdo.
b) E considerada infragdo leve
c) E considerada infragdo média.
d) E considerada infracao gravissima.
10. Sobre o extintor para uso em veiculo, assinale a

alternativa incorreta:

a) Nunca um extintor deve ser guardado no porta-
malas ou em local de dificil acesso.

b) Os prazos de garantia, durabilidade e teste

hidrostatico (validade do cilindro) ndo podem

estar vencidos.

c) Os lacres, em papel-adesivo para valvula de
metal e em material plastico para a valvula
plastica, ndo podem estar rompidos.

d) No caso de colisdo leve de dois veiculos

automotores, a primeira medida a ser tomada é
pegar o extintor e despeja-lo no motor do carro.

11. A placa de adverténcia indica:

g
Bonde.

Area com desmoronamento.
Depressao.
Declive acentuado.

a)
b)

c)
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{CURSOS

12,

I.
II.

Das condutas abaixo, qual NAO se deve fazer com a
vitima de acidente:
Movimenta-ia.

19.
L.

Analise as afirmacdes abaixo:
O condutor e os passageiros ndo deverao abrir a
porta do veiculo, deixa-la aberta ou descer do

Retirar o capacete de motociclistas. veiculo sem antes se certificarem de que isso ndo
III. Aplicar torniquetes para estancar hemorragias. constitui perigo para eles e para outros usuarios
V. Se a vitima estiver respirando sentada no carro, da via, sendo que o embarque e o desembarque
manter a cabeca dela na posicdo encontrada e deverdo ocorrer sempre pelo lado da calgada,
aguardar o socorro. exceto para o condutor.
a) I, II, Il e IV. II1. O estacionamento dos veiculos motorizados de
b) Somente I e III. duas rodas sera feito em posicdo paralela a guia
c) Somente Il elV. da calgada.
d) Somentel, II e III. a) I eIl estdo corretos.
b) Apenas I esta correto.
13.Ao realizar uma curva, a atitude correta que o c) Apenas II esta correto.

motorista deve tomar é:

a) Aumentar a velocidade.

b) Ligar o pisca - alerta.

c) Diminuir a velocidade no final da curva.

d) Diminuir a velocidade com antecedéncia, usando
o freio.

d) I e II estdo incorretos.

20.

A placa de regulamentacao indica que:

14. Uma infragdo gravissima computa no prontuario do a) E proibido o transito de veiculos automotores.
condutor quantos pontos? b) A circulagdo € exclusiva de caminhges.
a) 3. c) E proibido o transito de tratores e maquinas de
b) 5. obras.
c) 7. d) Proibido o transito de 6nibus.
d) 9.

_ 21.N3o podem ser transportadas em motocicletas,
15.E de grande importancia o condutor conhecer as motonetas, ciclomotores e quadriciclos criangas

regras de circulacdo e conduta para dirigir de acordo menores de:

com o que determina a legislagdo. Assim, é a) 4 anos.

necessario: b) 6 anos.

a) Dirigir de chinelos. c) 7 anos.

b) Dirigir com apenas uma das maos. d) 12 anos.

c) Assegurar-se da existéncia de combustivel

suficiente para chegar ao destino. 22. 0 cinto de seguranga que proporciona maior eficacia
d) Dirigir o veiculo com o bracgo de fora. e seguranca é:

16.

Deixar o condutor ou passageiro de usar cinto de
seguranga:

a) Ndo € uma infragdo.

b) E uma infragdo leve.

c) Euma infragdo grave.

d) E uma infragdo gravissima.

17.

Os EPIs sao equipamentos de uso pessoal, cuja
finalidade é proteger o trabalhador, garantindo sua
salde e seguranca no trabalho. Assim, indique a
alternativa em que todos os equipamentos sdo EPIs:

a) O cinto sub-abdominal.

b) O cinto de trés pontos.

c) O cinto diagonal.

d) Os trés tipos de proporcionam a mesma eficacia
e seguranga.

23.

Complete a lacuna abaixo:

Para contagem dos pontos, é considerada a
soma das infracées cometidas no ultimo ano, a
contar .

a) Do 19 dia do ano.

b) Regressivamente da data da ultima penalidade

a) Capacetes, 6culos de seguranca, protetores recebida.
auriculares, mascaras respiratérias, botinas ou c) Regressivamente da data da ultima penalidade
sapatos. gravissima recebida.

b) Capacetes, 6culos de seguranca, botinas ou d) Regressivamente da data da Ultima penalidade

sapatos, exaustores.

grave recebida.

c) Protetores auriculares, detectores de fumaga,
mascaras respiradoras. 24, Usar o veiculo para arremessar, sobre os pedestres
d) Ventiladores, botinas ou sapatos, Oculos de ou veiculos, dgua ou detritos:

seguranca, protetores auriculares.

18.

Onde nado existir sinalizagdo regulamentadora, a
velocidade maxima nas vias urbanas de transito
rapido sera de:

a) 80 Km/h.

b) 60 Km/h.

c) 40 Km/h.

d) 30 Km/h.

a) E considerada infragdo leve.

b) E considerada infragdo media.

c) E considerada infragao gravissima.
d) Nao é considerado infragao.
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25. A placa de servigos auxiliares indica: 28. Sr. Basilio estava transitando em um veiculo, cuja
placa possuia fundo branco com letras e nimeros em
preto. Isso significa que:
m a) Trata-se de veiculo particular.
- b) Trata-se de veiculo de missdo diplomatica.

c) Trata-se de veiculo de aprendizagem.
d) Trata-se de veiculo oficial.
a) Uso obrigatorio de corrente.

b) Servico mecanico. 29. A placa de adverténcia indica:

c) Alfandega.

d) Area de campismo. A

26. Aponte a alternativa correta sobre as categorias de J

habilitagao:

a) A categoria A compreende condutor de veiculo a) Passagem sinalizada de pedestres.
motorizado de duas ou trés rodas, com ou sem b) Pedestre, ande pela esquerda.
carro lateral; ja a categoria C compreende c) Criangas.
condutor de veiculo motorizado utilizado no d) Obras.
transporte de passageiros, cuja lotagdo exceda a
oito lugares, excluido o do motorista. 30. Para habilitar-se nas categorias D e E ou para

b) A categoria B compreende condutor de veiculo conduzir veiculo de transporte coletivo de
motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo passageiros, de escolares, de emergéncia ou de
peso bruto total ndo exceda a trés mil e produto perigoso, o candidato deverd preencher os
quinhentos quilogramas e cuja lotacdo nao seguintes requisitos, exceto:
exceda a oito lugares, excluido o do motorista; a a) Estar habilitado no minimo ha dois anos na
categoria D abrange condutor de veiculo categoria B, ou no minimo ha um ano na
motorizado  utilizado no  transporte  de categoria C, quando pretender habilitar-se na
passageiros, cuja lotagdo exceda a oito lugares, categoria D e no minimo ha um ano na categoria
excluido o do motorista. C, quando pretender habilitar-se na categoria E.

c) A categoria A compreende condutor de veiculo b) Ser maior de 21 anos.
motorizado utilizado em transporte de carga, c) Né&o ter cometido nenhuma infragdo média ou ser
cujo peso bruto total exceda a trés mil e reincidente em infragbes leves durante os
quinhentos quilogramas. Para habilitar-se na Ultimos doze meses.
categoria A, o condutor devera estar habilitado d) Ser aprovado em curso especializado e em curso
no minimo ha 1 ano na categoria B e ndo ter de treinamento de pratica veicular em situagdo
cometido nenhuma infragdo grave ou gravissima de risco, nos termos da normatizacdo do
ser reincidente em infragdes médias durante os COTRAN.

ultimos doze meses. Ja a categoria E abrange
condutor de combinagdo de veiculos em que a |31, Complete as lacunas com a devida ortografia e

unidade tratora se enquadre nas Categorias B, C assinale a alternativa correta:

ou D e cuja unidade acoplada: reboque, o ficou com a minha melhora.
semirreboque ou articulada, tenha seis mil a)Tiquiatra — entuziasmado.

quilogramas ou mais de peso bruto total ou cuja b) Psiquiatra - entuziasmado.

lotagdo exceda a oito lugares, ou seja, ) Psiquiatra - entusiasmado.

enquadrado na categoria trailer. d) Pciquiatra - entusiasmado.

d) A categoria B compreende condutor de veiculo
motorizado utilizado no transporte de 32
passageiros, cuja lotacdo exceda a oito lugares,

. Indique a divisdo silabica correta:

, - , ) a) A-le-gr-i-a.
excluido o do motorista. Ja a categoria D bg A-Ie-gri-a
compreende condutor de combinacdo de veiculos c) Ale-gri-a '

em que a unidade tratora se enquadre nas d) A-le-gria.
Categorias B, C ou D e cuja unidade acoplada:
reboque, semi-reboque ou articulada, tenha seis
mil quilogramas ou mais de peso bruto total ou
cuja lotacdo exceda a oito lugares, ou seja,
enquadrado na categoria trailer.

33. Ha uma palavra dissilaba em:
a) Jabuti.
b) Homem.
c) Imperador.
d) Automovel.

27. Usar buzina em locais e horarios proibidos:
a) E considerada infragdo leve.
b) E considerada infragdo media.
c) E considerada infragdo grave.
d) E considerada infracdo gravissima.

]
RP 01/2010 - Operador Maquinas - Tarde Pégina 3



JCURSOS
34. Correlacione o substantivo e seu respectivo coletivo e | 43.0 porto maritimo mais movimentado do Brasil
assinale a alternativa correta: localiza-se na cidade de:

1. Atlas ( ) Flores a) Rio de Janeiro.
II. Banda ( ) Mapas b) Salvador.
III. Elenco ( ) Mdusica c) Vitoria.
Iv. Ramalhete ( ) Atores d) Santos.

a) 1v, I, III, II.
b) II, 1V, III, I.
c) III, I, 1I, IV.
d) 1v, I, II, III.

35.

Complete as lacunas com o devido plural e indique a
alternativa correta:

Os compraram varios
a) Irmdes - pastéls.

b) Irmdos - pastéis.

c) Irmdos - pastéls.

d) Irmdes - pastéis.

na feira.

36

. Indique o substantivo abstrato:

a) Ribeirdo Pires.
b) Tesoura.

c) Omelete.

d) Desénimo.

37.

Qual das palavras abaixo nao deveria ser iniciada
com CH?

a) Churrasco.

b) Chicara.

c) Chaveiro.

d) Chaminé.

38.

Indique a alternativa que possui dois sin6nimos:
a) Capaz - competente.

b) Confidencial - publico.

c) Pavoroso - encantador.

d) Romper - continuar.

39.

Estad acentuada incorretamente:
a) Horrivel.

b) Fragil.

c) Aspero.

d) Baixo.

40.

Estd escrita corretamente em:
a) Emproviso.
b) Improvizo.
c) Emprovizo.
d) Improviso.

41.

A Regido Sudeste é formada pelos Estados de:

a) Sao Paulo e Rio de Janeiro, apenas.

b) S3o Paulo, Rio de Janeiro, Espirito Santo,
apenas.

Sao Paulo e Minas Gerais, apenas.

Sao Paulo, Espirito Santo, Rio de Janeiro e Minas
Gerais.

c)
d)

42,

O Poder Executivo Federal, no Brasil, € comandado
pelo:

a) Presidente do Senado Federal.

b) Presidente da Cdmara dos Deputados Federais.

c) Ministro do Supremo Tribunal Federal.

d) Presidente da Republica.

44.

A sede do governo paulista localiza-se na cidade de:
a) Ribeirdo Preto.

b) Santo André.

c) Sao Paulo.

d) S&o Bernardo do Campo.

45.

Qual das cidades abaixo faz divisa territorial com
Ribeirdo Pires?

a) Diadema.

b) Rio Grande da Serra.

c) Osasco.

d) Carapicuiba.

46.

Se o tanque do meu carro comporta 65 £ e o ponteiro
do combustivel acusa 2/5, quantos litros de

combustivel faltam aproximadamente para completar
o tanque?

a) 181¢.

b) 261

c) 391¢

d) 281¢.

47.

Ha 6 anos, Rita tinha 27 anos e Alexandre 12 anos.
Qual é a diferenga de suas idades?

a) 15 anos.

b) 12 anos.

c) 18 anos.

d) 33 anos.

48.

Uma costureira gastou 2.400 minutos para
confeccionar 4 vestidos iguais. Quantas horas gastou
em média em cada um?

a) 15h.

b) 40 h.

c) 20 h.

d) 10 h.

49.

Renata comprou 3 livros e pagou R$ 19,36 cada um,
5 cadernos a R$ 6,24 cada e 8 canetas a R$ 1,98
cada uma. Para pagar deu uma nota de R$ 50,00 e 3
notas de R$ 20,00. Quanto recebeu de troco?

a) R$ 5,78.

b) R$ 4,88.

c) R$ 12,80.

d) R$ 8,78.

50.

Ari resolve 17 testes e acerta 8; Jair resolve 21
testes e acerta 11; Rui resolve 14 testes e acerta 7.
Podemos afirmar que:

a) Ari obteve o melhor resultado.

b) Jair obteve o melhor resultado.

c) Rui obteve o melhor resultado.

d) Rui obteve o pior resultado.
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